



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА-ХАСЭ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ
АДЫГЭ РЕСПУБЛИКЭМ И КЪЭРАЛЫГЪО СОВЕТ-ХАСЭМ
И УНАШЪУ

**Об обращении Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея
в Министерство здравоохранения Российской Федерации
по вопросу межтерриториальных расчетов в системе обязательного
медицинского страхования**

Государственный Совет - Хасэ Республики Адыгея **п о с т а н о в л я е т**:

1. Принять обращение Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея в Министерство здравоохранения Российской Федерации по вопросу межтерриториальных расчетов в системе обязательного медицинского страхования (прилагается).
2. Направить указанное обращение в Министерство здравоохранения Российской Федерации.
3. Направить настоящее постановление в законодательные органы субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Направить настоящее постановление в Южно-Российскую Парламентскую Ассоциацию с предложением поддержать указанное обращение.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Совета – Хасэ
Республики Адыгея

В.И. Нарожный



г. Майкоп
26 октября 2022 года
№ 335-ГС

Приложение
к постановлению
Государственного Совета - Хасэ
Республики Адыгея
от 26 октября 2022 года № 335-ГС

**Министерство здравоохранения
Российской Федерации**

**Обращение
Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея
по вопросу межтерриториальных расчетов в системе
обязательного медицинского страхования**

В соответствии с частью 8 статьи 34 Федерального закона от 29 ноября 2010 года № 326-ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации" территориальный фонд субъекта Российской Федерации, в котором выдан полис обязательного медицинского страхования, осуществляет возмещение средств территориальному фонду по месту оказания медицинской помощи в соответствии с тарифами на оплату медицинской помощи, установленными для медицинской организации, оказавшей медицинскую помощь.

Ежегодный рост расходов на лечение застрахованных граждан за пределами соответствующего субъекта Российской Федерации снижает финансовое обеспечение медицинских организаций такого субъекта

Так, фактически сложившаяся в 2021 году средняя стоимость одного случая медицинской помощи в других субъектах лицам, застрахованным в Республике Адыгея, и средняя стоимость одного случая медицинской помощи в медицинских организациях республики лицам, застрахованным в других субъектах, выше по скорой медицинской помощи на 8,46%, по амбулаторной медпомощи на 127,8%, в условиях дневных стационаров на 75,8%, в условиях стационарной помощи на 22,6%.

Следует отметить, в республике за счет реализации мероприятий, направленных на улучшение качества медицинской помощи, увеличение ее доступности, своевременности и оперативности оказания медицинских услуг, закупается медицинский транспорт, предназначенный для доставки медицинских работников к пациентам, мобильные медицинские комплексы для работы в отдаленных населенных пунктах, создаются комфортные условия для получения медицинской помощи: строятся новые поликлиники, проводится капитальный ремонт районных больниц.

Но в связи с близостью отдельных населенных пунктов республики к столице Краснодарского края городу Краснодару, что обусловлено географиче-

ческими особенностями расположения территории Республики Адыгея относительно Краснодарского края, жители таких населенных пунктов получают медицинскую помощь преимущественно в медицинских организациях города Краснодара, но с более высокими тарифами. При этом количество лиц, застрахованных в Краснодарском крае, получивших медицинскую помощь в медицинских организациях Республики Адыгея, и лиц, застрахованных в республике, получивших медицинскую помощь в крае, значительно не отличается.

В настоящее время из-за разницы в тарифах кредиторская задолженность по оплате выставленных счетов за оказание застрахованным в Республике Адыгея медицинской помощи за пределами республики выросла с 259 638,7 тыс. рублей (по состоянию на 1 января 2021 года) до 523 228,9 тыс. рублей (по состоянию на 1 января 2022 года).

Медицинская помощь, оказанная в медицинских организациях других субъектов, оплачивается по межтерриториальным расчетам за счет субвенций Федерального фонда обязательного медицинского страхования на выполнение территориальной программы обязательного медицинского страхования. И увеличение сумм, направляемых на межтерриториальные расчеты, приводит в конечном итоге к снижению тарифов на оплату медицинской помощи, оказываемой медицинскими организациями Республики Адыгея.

Также отток пациентов из региона с низкой стоимостью медицинской помощи в регионы с высокой ее стоимостью приводит к существенной разбалансировке финансового обеспечения территориальной программы обязательного медицинского страхования.

В этой связи депутаты Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея, принимая во внимание проблемы, возникающие при осуществлении взаиморасчетов между территориальными фондами обязательного медицинского страхования при оплате медицинской помощи, просят рассмотреть вопрос о возможности внесения соответствующих изменений в методику распределения субвенций, предоставляемых из бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования бюджетам территориальных фондов обязательного медицинского страхования на осуществление переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации в сфере обязательного медицинского страхования, утвержденную постановлением Правительства Российской Федерации от 5 мая 2012 года № 462, и установить дополнительный поправочный коэффициент, учитывающий долю расходов на межтерриториальные расчеты в общем объеме финансирования территориальной программы обязательного медицинского страхования, а также уровень превышения расходов над доходами по межтерриториальным расчетам.